
 ΙΑΤΡΙΚΗ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ:

Οι παρακάτω υπογράφοντες ιατροί βεβαιώνουμε ότι: από τις 2/3/2015 ως τις 16/3/2015, εξετάσαμε, μετά
από προβλεπόμενες υπηρεσιακές διαδικασίες,τους παρακάτω κρατούμενους (αναγράφονται με
αλφαβητική σειρά) ,στις δικαστικές φυλακές Κορυδαλλού, στο χώρο του ιατρείου (υποτυπώδης
υγειονομικός σχηματισμός πρωτοβάθμιας περίθαλψης ,χωρίς 24ωρη ιατρική και νοσηλευτική κάλυψη),
απεργούς πείνας .

Καραγιαννίδης Γιώργος, ετών 35 ,απεργό πείνας από 2/3/2015

Ντάλιος Αργύρης, ετών23, απεργό πείνας από 2/3/2015

Σαραφούδη Γρηγόρη, ετών 33,απεργό πείνας από 9/3/2015 και

Χαρίση Φοίβο, ετών 25,απεργό πείνας από 2/3/2015

Μετά από μελέτη του ιατρικού τους φακέλου των φυλακών,λήψη λεπτομερούς ατομικού ιστορικού,
κλινικής και παρακλινικής εξέτασης (ΗΚΓ) και εκτίμηση εργαστηριακών εξετάσεων, διαπιστώνουμε τα
εξής:

Ο Καραγιαννίδης Γιώργος, εμφανίζει σήμερα, απώλεια βάρους 6,6 kgπου αντιστοιχεί στο 6,41% του
αρχικού Σ.Β. του.

Ο Ντάλιος Αργύρης, εμφανίζει σήμερα, απώλεια βάρους 6,6 kg,που αντιστοιχεί στο 8,42% του αρχικού
Σ.Β. του.

Ο Σαραφούδης Γρηγόρης, εμφανίζει σήμερα απώλεια βάρους 4,9 kg,που αντιστοιχεί στο 6,1 % του
αρχικού Σ.Β. του.

Ο Χαρίσης Φοίβος, εμφανίζει σήμερα, απώλεια βάρους 7,2kg,που αντιστοιχεί στο 10% του αρχικού Σ.Β.
του.

Όλοι οι παραπάνω κρατούμενοι -εκτός από τον Σαραφούδη Γ.(που βρίσκεται στην 8η μέρα απεργίας
πείνας)- ,διανύουν την 15η ημέρα απεργία πείνας.

Αποτελεί κοινή αρχή ,σύμφωνα με τη διεθνή ιατρική βιβλιογραφία, ότι η επικινδυνότητα από τις
αναμενόμενες επιπλοκές της παρατεταμένης ασιτίας, αυξάνεται μετά τη 10η μέρα απεργίας πείνας
και η υγεία του απεργού πείνας επηρεάζεται σημαντικά , έπειτα από απώλεια Σ.Β. μεγαλύτερη από το
10% του αρχικού Σ.Β.του.

Για τους παραπάνω λόγους και για όλους τους εξετασθέντες απεργούς πείνας συστήσαμε: νέο
εργαστηριακό έλεγχο τις προσεχείς ημέρες και καθημερινή κλινική εκτίμηση , ώστε να καθορίσουμε την
διακομιδή και εισαγωγή τους σε τριτοβάθμιο δημόσιο υγειονομικό σχηματισμό στο σωστό
χρόνο.Εισαγωγή που θα βοηθήσει στην αρτιότερη και ολοκληρωμένη παρακολούθησή τους και στην
υποστήριξη των επαπειλούμενων βασικών τους λειτουργιών του οργανισμού τους.

http://www.pandiera.gr/%ce%b9%ce%b1%cf%84%cf%81%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%b5%ce%bd%ce%b7%ce%bc%ce%ad%cf%81%cf%89%cf%83%ce%b7-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%ce%b1%cf%80%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%bf%cf%8d%cf%82-%cf%80%ce%b5%ce%af%ce%bd%ce%b1/apergia-peinas725-2/


Αναμένοντας τα νέα αποτελέσματα των εργαστηριακών εξετάσεων και με δεδομένο τη συνέχιση της
απεργίας πείνας των κρατουμένων, εκτιμούμε ότι τις προσεχείς ημέρες, θα γίνει έκδηλη η απορρύθμιση
του οργανισμού τους ,ως αποτέλεσμα ηλεκτρολυτικών και μεταβολικών διαταραχών,απορρύθμιση που
ενδέχεται να οδηγήσει σε καταστάσεις απειλητικές για την οργανική,διανοητική και ψυχική τους υγεία,
ακόμα και για την ίδια τους τη ζωή.

Για μια ακόμα φορά, ως υγειονομικοί, εκτιμώντας την κρισιμότητα της κατάστασης των απεργών πείνας,
καλούμε όλους τους αρμόδιους φορείς έγκαιρα να αναλάβουν τις ευθύνες που τους αναλογούν προς
διαπραγμάτευση και επίλυση των αιτημάτων των απεργών, πριν να είναι αργά για τη διασφάλιση της
καλής υγείας και της ζωής δεκάδων απεργών στις ελληνικές φυλακές.

Οι γνωματεύοντες Ιατροί :
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